

**România**  
**Județul Mureș**  
**Comuna Sânpaul**  
**Consiliul local**

### **Proces-verbal**

Incheiat azi 28.03.2024 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sânpaul, ședință care a fost convocată în baza dispoziției primarului nr. 72 din 22.03.2024, ședință la care participă un nr.de 13 consilieri locali și delegatul sătesc Pașca Dumitru, absent fiind delegatul sătesc Korodi Laszlo.

La ședință mai participă primarul comunei Sânpaul, domnul Simon Istvan si secretarul general al comunei Sânpaul, doamna Opriș Simona. Ca invitat participă la ședință domnul Bodi ColomanTibi-consilier personal al primarului.

Domnul președinte de ședință Timar Ioan-Dan, deschide ședința de consiliu local și supune la vot urmatoarea:

#### **Ordine de zi:**

- 1.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024**
- 2.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului Unității Administrativ Teritoriale – Comuna Sânpaul pe trimestrul IV al anului 2023**
- 3.Proiect de hotărâre privind înființarea activității finanțate integral din venituri proprii – Sursa E- la Școala Gimnazială „Dosa Daniel,, Valea Izvoarelor**
- 4.Proiect de hotărâre privind finanțarea unităților de cult de pe raza comunei Sânpaul**
- 5.Proiect de hotărâre privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență**
- 6.Diverse**

Ordina de zi este supusă la vot și este votată în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru,, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință.

Domnul președinte de ședință supune la vot procesul verbal de la ședința ordinară a consiliului local din data de 23.02.2024, nu sunt obiecții din partea domnilor consilieri locali în ceea ce privește conținutul acestuia drept pentru care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de 13 de voturi „pentru,, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință.

In continuare se trece la discutarea primului punct de pe ordinea de zi:

#### **1.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024**

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului primar care prezintă proiectul de hotărâre, s-a primit adresa de la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Mureș prin care s-a alocat sumele necesare pentru Programul Național -Masă sănătoasă, sumele sunt repartizate pentru întreg anul. Arată faptul că s-a întocmit Raportul de specialitate al compartimentului de resort, iar Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre. Domnul consilier local Nemet Mihaly întreabă dacă banii alocați sunt și pentru anul următor. Domnul primar îi răspunde că banii sunt până la 31 decembrie 2024. Domnul onsilier local Grumuș Horațiu –Aurel întreabă de sumele prevăzute la locuințe, servicii, dezvoltare și salubritate pentru ce sunt prevăzute. Domnul

primar îi răspunde s-a primit suma de 50 mii lei din transferuri proprietăți imobiliare, sume care au fost repartizate la salubritate pentru igienizări, iar suma de 10 mii lei a fost repartizată pentru achiziționarea de urne noi pentru toate secțiile de votare, precum și urne mobile.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.19 din 28.03.2024 privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024**

## **2.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului Unității Administrativ Teritoriale – Comuna Sânpaul pe trimestrul IV al anului 2023**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, bugetul comunei Sânpaul pentru anul 2023 a fost la un nivel de 39 468 000 lei, la partea de venituri și 39 468 000 lei, la partea de cheltuieli, fiind detaliat pe capitole de venituri și cheltuieli, așa cum este detaliat în anexele la proiectul de hotărâre. Arată faptul că s-a întocmit Raportul de specialitate al compartimentului de resort, iar Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 20 din 28.03.2024 privind aprobarea contului de execuție al bugetului Unității Administrativ Teritoriale – Comuna Sânpaul pe trimestrul IV al anului 2023.**

## **3.Proiect de hotărâre privind înființarea activității finanțate integral din venituri proprii –Sursa E- la Școala Gimnazială „Dosa Daniel,, Valea Izvoarelor**

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului primar care prezintă proiectul de hotărâre, la grădinița cu program prelungit din Valea Izvoarelor, părinții copiilor plătesc masa care se duce zilnic la copii, deci este necesar să se aprobe un cont separat în care părinții virează banii, iar școala plătește furnizorii de servicii. Arată faptul că s-a întocmit Raportul de specialitate al comisiei de resort, iar Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.21 din 28.03.2024 privind înființarea activității finanțate integral din venituri proprii –Sursa E- la Școala Gimnazială „Dosa Daniel,, Valea Izvoarelor.**

## **4.Proiect de hotărâre finanțarea unităților de cult de pe raza comunei Sânpaul**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, arată faptul că unitățile de cult de pe raza comunei au depus cereri în acest sens, s-a făcut propuneri pt a sprijinii unitățile de cult în funcție de lucrările necesare care urmează să se realizeze, atașat proiectului este anexa cu sumele propuse. Domnul consilier local Grumuș Horațiu –Aurel întrebă dacă fiecare unitate de cult și-a făcut un necesar pentru lucrări. Domnul primar îi răspunde afirmativ, singura parohie care a depus doar o cerere este parohia ortodoxă din localitatea Chirileu, banii au să fie repartizați în două sau trei tranșe, la Chirileu trebuie discutat, deoarece părintele va intra în pensie, iar banii să fie repartizați în funcție de lucrările care se vor face. Domnul consilier local Szabo Arpad dorește să precizeze că este foarte bine că se finanțează unitățile de cult, dar trebuie avut în vedere și întreținerea curățeniei în cimitir, mai ales la Sânpaul, deoarece în cimitirul ortodox părintele cere o sumă de bani pentru fiecare criptă care se face, respectiv 300 lei , iar pentru un capac pe mormânt 200 lei, nu e o problemă că se cer aceste sume, dar atunci să fie curățat mereu cimitirul să nu trebuiscă ca firma care are lucrări de făcut în cimitir să cosească. Domnul primar propune ca din suma totală acordată parohiilor, să se aloce o anumită sumă, cu destinație specială pentru întreținerea curățeniei în cimitir, deci anexa la proiectul

de hotărâre se va modifica și la fiecare parohie din suma totală, 3000 lei să fie alocat pentru întreținerea cimitirelor.

S-a întocmit Raportul de specialitate al compartimentului de resort, iar Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.22 din 28.03.2024 privind finanțarea unităților de cult de pe raza comunei Sânpaul.**

### **5.Proiect de hotărâre privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, sunt trei cereri prin care s-a solicitat ajutor financiar de urgență, asistentul social din cadrul primăriei comunei Sânpaul a întocmit anchetele sociale prin care s-au propus acordarea unor ajutoare financiare de urgență, respectiv suma de 3000 lei pentru cheltuieli medicale doamnei Domnui Rozalia, suma de 3000 lei pentru cheltuieli medicale doamnei Karoly Anamaria și suma de 1000 lei pentru renovarea locuinței domnul Țili Laurențiu. Comisiile de specialitate au analizat documentele și au propus să se acorde suma de 2500 lei pentru doamna Domnui Rozalia, suma de 2500 lei pentru doamna Karoly Anamaria și suma de 2000 lei pentru domnul Tili Laurențiu. S-a întocmit Raportul de specialitate al comisiei de resort. Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.15 din 23.02.2024 privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență**

### **6.Diverse**

La punctul diverse, domnul primar prezintă cererea Societății comerciale Vertisa Enviromental SRL, care dorește să achiziționeze terenul în suprafață de 1500 mp pentru care a plătit chirie timp de 5 ani, teren situat în Parcul Industrial Mureș, pe care a investit și a construit o platformă betonată. Se va pregăti documentația necesară, chiria este plătită pe o perioadă de 5 ani, se va întocmi raportul de evaluare pentru terenul respectiv și se va adopta o hotărâre de consiliu local în acest sens. Domnul primar prezintă cererea domnului Dodoși -Bucsa Iosif-Andrei, administratorul societății Dodosi Bucsa Imperyal Vip din localitatea Sânpaul, care solicită acordul consiliului local ca pe spațiul de 20 mp situat în fața societății, ca să amplaseze o terasă nebetonată, pentru a servi clienții pe perioada sezonieră. Domnul primar propune, având în vedere faptul că se vor amplasa doar mese și scaune, ca pentru perioada sezonieră să se plătească taxa pentru ocuparea domeniului public. Domnul primar prezintă cererea doamnei Paika Monica din localitatea Valea Izvoarelor care solicită închirierea unei suprafețe de 0,50 ha de pășune pentru a putea desfășura activități de echitație și sport în aer liber, unde va construi un grajd fără fundație. Domnul viceprimar dorește să menționeze legat de această solicitare faptul că, a discutat cu persoana care are contract pe pășunea din Valea Izvoarelor și acesta este dispus să renunțe la 0,50 ha pășune în favoarea doamnei Paika Monica. Domnul consilier local Crișan Lucian-Eugen dorește să readucă în discuție un punct din ședința ordinară din 31.01.2024, când s-a discutat problema medicului de familie, care ar trebui să ajungă și la Sânmărghita și Dileu Nou, dorește doar să aducă la cunoștință că s-a întocmit un tabel cu cetățenii din localitatea Sânmărghita care solicită acest lucru și s-a depus la primăria Sânpaul cu nr. de înregistrare 582 din 12.02.2024, discuția fiind aceea că se va depune tabelul la CAS Mureș și o adresă la medicul de familie în baza acestei solicitări. Domnul

primar le aduce la cunoștință domnilor consilieri locali despre faptul că a discutat la nivelul conducerii CAS, răspunsul fiind acela că nu se poate, deoarece ca să se aprobe un punct de lucru în cele două localități este nevoie de 500 de pacienți. Domnul primar mai precizează că a avut și o discuție cu doamna doctor în acest sens, singura posibilitate este aceea de a revenii din nou cu o solicitare către medicul de familie și poate se va găsi o soluție în acest sens. Domnul consilier local Crișan Lucian-Eugen întreabă dacă pentru motivul că nu sunt 500 de pacienți în cele două sate nu se aprobă punct de lucru? Domnul primar îi răspunde afirmativ. Domnul primar le aduce la cunoștință domnilor consilieri locali despre faptul că s-a dat ordin de începere a lucrărilor la dispensarul medical din Sânpaul, dacă se primește aprobare containerele modulare din Chirileu se vor amplasa pe un teren din localitatea Sânpaul și acolo temporar va funcționa dispensarul, în acest sens se va înainta o solicitare către Direcția de Sănătate Publică și către CAS pentru obținerea acordului ca temporar, pentru ca din lipsă de spațiu, centrul medical să funcționeze în alte părți pe o perioadă de un an sau doi ani, atât cât va dura lucrările la dispensar. Domnul delegat sătesc solicită totuși să se găsească o modalitate de a ajuta oamenii, deoarece sunt mulți bătrâni și bolnavi. Domnul primar precizează că se poate găsi o soluție, o modalitate ca o dată pe săptămână să fie transportați la dispensarul din Sânpaul sau Chirileu, dar totuși asta nu este o soluție optimă deoarece oamenii nu se îmbolnăvesc deodată, iar rețetele medicale se eliberează la date diferite. Domnul consilier local Nemet Mihaly îi adresează domnului viceprimar întrebarea dacă a discutat cu domnul cu pășunea despre problema podețului. Domnul viceprimar îi răspunde că a discutat și se va găsi o soluție în acest sens, va monta garduri provizorii ca să nu mai meargă caprele înspre cartier. Doamna consilier local Nagy Gabriella-Maria întreabă dacă se poate găsi o soluție legată de terenul de sport, deoarece toată apa se scurge spre casa vecinului Magyari, deasemenea mai solicită ca la parcul de joacă să se afișeze un program de funcționare precum și vârsta până la care se pot juca copiii acolo, sunt copiii mai mari care stau până la 2-3 noaptea în parc. Domnul viceprimar precizează că a fost afișat programul și în trei zile s-a rupt. Domnul consilier personal al primarului solicită ca de fiecare dată când se întâmplă acest lucru să sesizeze poliția locală ca să verifice camerele din zona respectivă. Domnul consilier local Dodoși-Bucșa Jozsef precizează faptul că s-au curățat șanțurile acolo sus la strada nouă și gunoaiile au rămas acolo, nu s-au ridicat și mai întreabă legat de locurile de casă ce s-a mai discutat. Domnul consilier local Grumuș Horațiu îi readuce la cunoștință domnului viceprimar problema becurilor arse din localitatea Chirileu la nr.110, la nr.48 și la nr.150. Domnul consilier local Bidi Alexandru-Iosif întreabă dacă este un program de funcționare pentru terenul de fotbal de la școală. Domnul primar îi răspunde că pe terenul de fotbal se vor juca doar elevii școlii. Domnul delegat sătesc Pașca Dumitru întreabă ce se poate face cu magazia din spatele magazinului sătesc care este spartă, acoperișul este lăsat și dacă se poate desființa, mai dorește să știe care este statutul magazinului sătesc, dacă este privat sau aparține primăriei, trebuie stabilit un program de funcționare, mai precizează că acolo în patele magaziei este un bazin la toaletă care curge și toată apa se adună acolo, trebuie făcută ordine. Domnul primar îi răspunde că magazinul este al Cooperativei de consum, nu este al primăriei, terenul este pe statul român, viceprimarul cu poliția locală vor verifica și se vor lua măsurile necesare, dacă trebuie se repară sau se demolează, iar legat de programul de funcționare domnul primar îi răspunde că primăria eliberează doar un aviz de funcționare prin care poate să țină deschis până la orele 22,00 altceva nu se poate face, fiecare magazin își stabilește programul de funcționare. Domnul consilier personal al primarului precizează că a fost de 2 ori la magazinul din Sânmărghita, a lăsat citații pentru patron și nu s-a prezentat niciodată la sediul poliției locale. Domnul delegat sătesc Pașca Dumitru mai întreabă ce s-a mai făcut legat de canalizare, oamenii întreabă. Domnul primar îi răspunde că se lucrează, săptămâna trecută s-au montat bazinele la Dileu Nou, au adus automatizările, termenul este până în luna iunie. Domnul consilier local Crișan Lucian –Eugen

readuce în discuție problema traficului greu de la exploatarea de piatră, cetățenii din Sânmărghita și-au exprimat nemulțumirea, au întocmit în anul 2022 un tabel cu semnături în acest sens, cu numărul de înregistrare 5417 din septembrie 2022, ce soluții sunt pentru remedierea acestei probleme? Domnul primar îi răspunde că după ce autorizația de construcție expiră, pe viitor consiliul local are posibilitatea de a nu mai da acordul pentru folosirea drumurilor, în prezent au autorizația și acordurile valabile, consiliul local a dat hotărâre pentru folosirea drumurilor, se va verifica valabilitatea autorizației. Domnul consilier local Grumuș Horațiu-Aurel precizează legat de acest aspect că executantul are obligația să suporte toate reparațiile la case și la drumuri dacă se fac vinovați. Domnul primar mai precizează că dacă sunt probleme la locuințe din cauza traficului, atunci trebuie evaluate de un specialist, se va transmite o adresă și firmei în acest sens. În privința locurilor de casă domnul primar le aduce la cunoștință domnilor consilieri locali că s-a întrunit comisia de specialitate și au analizat cererile depuse la Legea nr.15/2003 pe baza regulamentului aprobat, urmează să se mai întrunească pentru a finaliza documentele și lista cu persoanele eligibile, procesul-verbal se va afișa pe siteul primăriei, după care se va transmite o adresă către persoanele care au dosarul respins din anumite motive, pentru a putea depune contestație în termenul legal, dacă vor fi depuse contestații, comisia de contestații va analiza contestațiile după care se va adopta hotărârea finală cu beneficiari locurilor de casă.

Datorită faptului că nu mai sunt alte puncte înscrise pe ordinea de zi și nu mai sunt alte discuții la punctul diverse, domnul președinte de ședință Timar Ioan-Dan le mulțumeste domnilor consilieri locali pentru prezență și declară închise lucrările ședinței ordinare ale consiliului local Sânpaul.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**Președinte de ședință,  
Consilier local Timar Ioan-Dan**



**Secretar general  
Oprîș Ștefan**